

是否退出伊核协议？美对伊战略本周公布

美国总统特朗普将于15日之前，决定是否向国会提供伊朗遵守伊核协议的认证，他还表示将于近日宣布新的对伊政策。

此前，特朗普认定伊朗违背伊核协议精神，批评伊核协议是史上最差协议，是美国的耻辱。分析人士认为，特朗普不向国会提供认证的可能性较大，这将触发国会讨论是否恢复对伊制裁，但并不意味着美国会即刻退出伊核协议。

特朗普是否真的要退出伊核协议

美国国会《停止执行伊朗核协议的选项》报告指出，特朗普政府可以选择不向国会提供伊朗遵守协议的认证，同时又不主动制裁伊朗，而是由国会在60天内决定是否制裁伊朗。

报告说，特朗普政府采用这一选项，既释放对伊核协议不满的信号，表达修改协议的诉求，同时又不至于令协议遭到实质性破坏。路透社援引美国不具名官员的话说，特朗普并非要退出协议，而是希望修改它。

根据该报告，特朗普其实无需通过国会批准，就可直接退出协议，恢复对伊朗的制裁。美国政府视伊核协议为不具有法律约束力的政治承诺，特朗普具有宣布停止遵守该协议并重启全部或部分对伊制裁的权力。

特朗普甚至可以恢复联合国对伊朗的制裁。根据伊核协议，联合国安理会常任理事国可以否决放松对伊制裁的决议，从而恢复制裁。

为何威胁退出伊核协议

中国现代国际关系研究院伊

朗问题专家秦天认为，比起直接退出伊核协议，再次陷入伊核问题僵局，特朗普政府更希望以退出为威胁，在协议中增加更多遏制伊朗的内容。

特朗普政府希望在伊核协议中增加的主要内容包括：永久限制伊朗铀浓缩活动，而不是协议规定的从2025年起部分放松；将限制伊朗弹道导弹项目和伊朗在中东的军事动作纳入核谈判。

分析人士指出，遏制伊朗是特朗普政府中东棋局的关键所在。在一些美国人看来，伊朗正在挤压美国传统盟友沙特阿拉伯、以色列等国在中东的影响力，撬动美国中东霸权的基石。

从另一角度看，特朗普反对伊核协议，也是延续了共和党的一贯立场。正是由于共和党反对，当时奥巴马政府签署伊核协议后，并没有寻求国会将协议作为条约通过，因而伊核协议不具备条约的法律地位，对特朗普政府的约束力有限。

将会造成哪些影响

特朗普政府反对伊核协议的立场，已经导致美国在这一问题上在

国际社会陷入孤立。

今年8月31日，国际原子能机构出台最新报告，再次确认伊朗履行了协议。在9月举行的联合国大会上，欧盟外交与安全政策高级代表莫盖里尼强调，伊核协议得到了完全执行，没有违反的情况，无需重新谈判。

伊朗总统鲁哈尼表示，伊朗绝不会主动破坏伊核协议，但会坚决回应任何违反协议的行为。

欧洲毗邻中东，一些欧洲国家担忧伊核协议一旦遭到破坏，将导致中东局势更加紧张，甚至引发核扩散，危及自身安全。法国外长让·伊夫·勒德里昂说，如果美国退出伊核协议，伊朗将会恢复核计划，进而在中东地区引发核军备竞赛。

伊核协议得到了包括美国欧洲盟友在内的其他世界主要大国的支持，如果美国不顾反对，执意退出已经签署的协议，将损害美国的国际信誉。美国观察家丹尼尔·戴维斯在美国《国家利益》网站撰文说：“如果朋友不能信任我们作出的承诺，对手会更不相信我们，这将造成不可估量的风险。”

新华社

回应英“人权活动人士”被拒入境 外交部：允许与否是中国主权

针对有英国“人权活动人士”抵达香港时被拒绝入境一事，外交部发言人华春莹12日在例行记者会上表示，是否允许入境是中国的主权。

据报道，英国“人权活动人士”罗杰斯11日抵达香港时被拒绝入境，英国政府称已向中国中央政府寻求解释。

华春莹在回答相关提问时表示，香港是中国的特别行政区，中央政府负责与香港有关的外交事务。中国中央政府和特区政府依

法处置有关问题。允许谁入境，不允许谁入境，是中国的主权。

她说，香港已于1997年回归中国，香港事务纯属中国内政，中方坚决反对任何外国政府、机构和人员以任何方式干涉中国内政，这一立场是坚定不移的。

“这个人赴港是否有意干预特区内事务、干预香港司法独立，他自己非常清楚。”华春莹表示，针对英国官方的有关言论，中方已向英方提出严正交涉。

新华社

美宣布退出联合国教科文组织 “欠费”5亿美元

据法新社12日报道，美国国务院宣布退出联合国教科文组织。

报道称，此前美国国务卿蒂勒森曾于9月在联合国大会期间传达了这一决定。他在9月份联合国大会期间告诉法国总统马克龙，美国考虑退出联合国教科文组织。此后，美国将以观察员国身份继续在教科文组织保持影响。

1984年，美国曾宣布退出该组织。2002年9月12日，美国总统布什在第57届联大一般性辩论中发言时宣布，美国重新加入联合国教科文组织。2003年，时隔19

年之后，美国重返教科文组织。

2011年，美国曾以国内法律限制为由停止向联合国教科文组织缴费，当年即砍掉了8000万美元的会费，占教科文组织预算的22%。美国因此丧失了联合国教科文组织大会的投票权。该机构批准联合国教科文组织的预算，并制定一系列涉及全球教育、科学和文化的方案。

此前有媒体援引美媒报道称，美国不缴费的后果是，拖欠的会费年年膨胀。如今美国已拖欠联合国教科文组织会费5亿美元。

新华社、中新网

特朗普计划提名新国土安全部长

美国白宫11日发表声明说，特朗普总统计划提名白宫办公厅第一副主任克尔斯滕·尼尔森出任国土安全部长。

声明说：“尼尔森女士在国土安全政策和战略、网络安全、关键基础设施及应急管理方面拥有广泛的专业经验。”

声明简要介绍了尼尔森的履历。根据白宫声明，尼尔森是律师出身，曾为国会议员工作。共和党总统小布什执政时期，她曾在白宫国土安全委员会任职，曾任运输安

全管理局高级法律政策主管。加入特朗普政府前，她曾成立一家风险和安全管理咨询公司。

如果通过美国国会参议院听证确认，现年45岁的尼尔森将接替约翰·凯利，担任特朗普任内第二位国土安全部长。她原是凯利任国土安全部长期间的国土安全部办公厅主任，凯利今年7月底出任白宫办公厅主任后，她追随凯利离开国土安全部，改任白宫办公厅第一副主任。

新华社

单月加班近两百小时！ 东京奥运一名建筑工人自杀

日本眼下正为2020年东京奥运会加紧建设体育场馆，一名23岁的建筑工人却被曝因“过劳”而自杀。日本政府劳动监督机构确认这一死因，认定死者家属有资格获得政府赔偿。

这名建筑行业家属的代理律师川人博10日说，厚生劳动省下属的新宿劳动基准监督署6日作出这一认定。

当事男子大学毕业后，从2016年4月起开始在东京奥运场馆建设分包商三信公司工作，去年年底参与东京新国立竞技场建设施工。

今年3月2日，男子在向公司

请假外出后一去不复返，直到4月15日遗体在长野县被发现。警方根据在遗体旁发现的小纸条，认定这名男子系自杀。纸条写道，男子“身心被逼至极限”。

三信公司起初告诉死者父母，这名男子每月加班时间在80小时以内，符合《劳动基准法》的规定。7月20日，死者家属向有关部门提交工伤认定申请，要求认定男子因过劳自杀。

新宿劳动基准监督署发现，在自杀前1个月，死者单月加班时间高达190小时18分钟。今年1月，其加班时间也高达160小时。

新华社

奶酪超载上千斤被拦 英警方：吃掉，或者转移

英国警方通过“埋伏”的地秤锁定一辆超载货车。拦下后发现车上载有重约1280公斤的奶酪，超出载重限额41%。

英国广播公司10日报道，这辆货车9日在剑桥郡A1公路沙特里村路段被拦下。警方告知司机，车上的奶酪“要么吃掉，要么转移”。经过一番盘查，司机找来一辆更大的卡车，拉走超载部分，并获准驾

驶原来的卡车运走其余奶酪。

按照当地新闻网站的说法，剑桥郡、赫特福德郡、贝德福德郡道路治安警队本周正联合欧洲交警网络对英国境内所有境外注册车辆进行路边检查。

警方把抓到奶酪超载货车的搞笑“战果”晒到网上。尚不清楚警察“动的是什么种类的奶酪”。

新华社

朱莉打破沉默站出来 好莱坞大佬温斯坦性侵丑闻发酵

美国《纽约时报》5日率先曝光好莱坞知名电影推手哈维·温斯坦涉嫌性侵。8日，温斯坦被他与胞弟鲍勃共同创立的温斯坦公司解职，一些好莱坞影星开始谴责温斯坦，或撇清自己，称毫不知情。

10日，《纽约时报》和《纽约人》周刊披露性质更严重的新料，其中不乏著名影星对温斯坦性骚扰的指控。美国前总统贝拉克·奥巴马、前国务卿希拉里·克林顿都是温斯坦的熟人，他们当天首度就丑闻表态。

女星揭批，男星表态

《纽约人》10日报道，已有13名女性称温斯坦曾对其性骚扰或性侵，其中3人称自己遭强奸。《纽约时报》当天报道，又有一些女演员站了出来，披露温斯坦的不当行为，其中最著名的要数格威妮丝·帕尔特罗和安吉丽娜·朱莉。

帕尔特罗回忆说，她22岁时获得出演影片《爱玛》女主角的机会，温斯坦联合创立的米拉麦克斯影片公司是影片发行方。帕尔特罗说，在一次工作会议结束时，温斯坦把手放在她的手上，并让她到酒店房间里给他按摩，她断然拒绝。这件事惹恼了她当时的男友、影星布拉德·皮特，后者在一场电影首映活动上曾就此质问温斯坦。

不过，温斯坦也可谓帕尔特罗的贵人。由他发行的《莎翁情史》一举赢得7项奥斯卡奖，其中包括帕尔特罗的最佳女主角及最佳影片等高含金量奖项。而著名导演史蒂文·斯皮尔伯格的《拯救大兵瑞恩》相形见绌，只得到5座小金人。有人认为是《莎翁情史》胜之不武，靠的是温斯坦的公关能力，以此诟病美国电影评奖机制讲关系不讲质量，并称帕尔特罗的演技与奥斯卡奖名



温斯坦涉嫌性侵

不副实。

朱莉则向媒体披露，她年轻时与温斯坦“有过很坏的经历”，她长大后拒绝再与温斯坦合作，并提醒其他人与其合作时加以提防。

一些温斯坦在业界的老朋友也纷纷表态。乔治·克鲁尼接受野兽日报网站采访说，温斯坦被控的行径如果属实，是“无法被原谅的”。他说，温斯坦的不良习性人尽皆知，但很少有人想过，“从更高层面上来说，他的行为已构成骚扰”。但克鲁尼还说，他“从未见到温斯坦做出被指控的那些行为”。

希拉里、奥巴马首度回应

《纽约时报》在揭露丑闻的第二天，就在社论中敦促希拉里和奥巴马对丑闻表态。尽管大批民主党人公开谴责温斯坦，可希拉里和奥巴马均保持沉默，并因此受到批评。美国微软—全国广播公司电视节目《早安，乔》主持人发出质疑：“希拉里·克林顿哪去了？”

人们期待这两人表态，是因为温斯坦与他们两家人都有不少交往。温斯坦支持民主党，自1992

年开始为民主党捐款。去年6月希拉里在党内与伯尼·桑德斯对决前，温斯坦还为希拉里团队的竞选策略支招。

2012年奥巴马竞选总统连任时，温斯坦曾为他举行募款活动。次年温斯坦在白宫组织在校生物影片座谈会，奥巴马夫人米歇尔称赞他是“一个了不起的人、一个好朋友”。他们的长女今年早些时候还在温斯坦公司实习。

希拉里10日发表声明，说对报道感到震惊，但并未明确批评温斯坦。她说：“这些站出来的女性所描述的行为不可容忍。对于制止这种行为，她们的勇气和来自他人的支持至关重要。”

奥巴马夫妇当天晚些时候发表联合声明说，对有关温斯坦的报道内容感到厌恶，“任何以这种方式贬损女性的男人，无论财富及地位，都应被谴责，并为此担责”。

7日，当美国总统唐纳德·特朗普被问及这波丑闻时，他说：“我早已认识哈维·温斯坦，看到这些报道我一点儿也不奇怪。”

新华社